

书香染绿意 阅读扬清风

——沙集镇开展全民阅读暨“扫黄打非”护苗活动

夏荷盛开，书香弥漫。为进一步深化全民阅读活动，积极引导青少年绿色阅读。7月30日，沙集镇新时代文明实践所联合文化站将全民阅读与“扫黄打非”工作相结合，开展了以“书香染绿意 阅读扬清风”为主题的读书活动。

活动开始，工作人员认真讲解了“扫黄打非”的意义与重要性，倡导孩子们要阅读正版书籍，远离非法出版物和有害信息，教育引导孩子们生活中要放下手机，亲近大自然，保护自己的眼睛。

随后，工作人员引导孩子们前

往昭义书院，根据自身兴趣在琳琅满目的书架前分别选取文学名著、童话故事、科普画册等书籍。待孩子们选好书籍之后在一楼会议室进行集中阅读，感受文字之美，尽享读书之乐。工作人员鼓励孩子们上台分享自己喜欢的一本书籍，另外对自己所挑选的书籍中精彩片段进行朗读分享。

“那我们该怎么鉴别盗版书籍呢？”工作人员向孩子们介绍了鉴别盗版书籍的小妙招，并给小朋友们推荐了绿色书籍《钢铁是怎样炼成的》，鼓励孩子们在生活中不管遇到

什么困难，都要学习主人公勇敢、坚强的优点，做一个爱国、善良的人。

活动最后，通过和孩子们一同观看自然类纪实的影像，增强孩子们“亲绿、爱绿、护绿”的情感，引导孩子们养成爱读书、会读书、读好书的良好习惯。

据介绍，下一步，沙集镇将持续推进全民阅读与“扫黄打非”系列教育宣传活动，为青少年营造绿色健康的社会文化环境。

沙集镇专刊

桃园镇暑期关爱留守儿童在行动

为做好暑期留守儿童安全保障工作，确保关爱留守儿童工作落到实处，桃园镇未成年人保护工作站、镇妇联、团委、文化站、镇残联、大爱社工事务所，依托桃园镇文明实践所开展丰富多彩的留守儿童关爱活动。

桃园镇民政工作负责人、镇未成年人保护工作站站长李梅带领大

爱社工事务所社工和志愿者亲切询问孩子的生活和学习状况，认真听取儿童心声，鼓励小朋友要坚定信心、奋发向上，在政府的关爱与自身的不懈努力下成长成才。同时嘱咐监护人要照顾好孩子，有困难及时向镇村或民政部门反映。

桃园镇中心小学教师、大学生志愿者、社工等还共同带领孩子们

绘画、下棋、学魔方。活动物资均由桃园镇政府提供。

下一步，桃园镇将继续开展形式多样的暑期留守儿童关爱活动，带领孩子们度过一个安全健康、快乐充实、意义丰富的假期。

桃园镇专刊

向群众汇报 让群众满意

——岚山镇开展“向人民报告”网格化专题活动

日前，岚山镇依托“党员活动日”，在全镇范围内开展“向人民报告”网格化专题活动。

在吴桥村“向人民报告”会议上，网格员马礼平分享了她印象中最深刻的一件事。有一次夜间巡逻，她突然听到前方轰隆一声，马礼平一路小跑，用最短的时间赶到现场，发现一位60多岁的老人连同电动三轮车一起翻进了水沟里。她连忙带着队员将老人扶起，又找来几个热心的村民一起帮忙将电动三轮车从沟中拖了出来。老人感激地握着她的手说了许多话，她尤其记住了其中一句“你

们真好！”那一刻，她深深认识到了自身工作的价值和意义。

“前段时间强对流天气频繁，网格员三天两头冒着大雨来看我，询问我的身体状况、查看我的住房安不安全，还再三叮嘱我有啥事联系他们，真的很感动！很感谢他们！”吴桥村村民任化远激动地说道。

在全镇20场报告活动中，各村（社区）专（兼）职网格员分别向参会人员报告了今年以来的矛盾纠纷调解、安全隐患排查整改、政策法规宣传、服务群众等工作以及对未来网

格工作的期盼和规划，并征求参会人员群众对网格化工作的意见和建议，进一步完善创新网格化社会治理机制。

据介绍，此次“向人民报告”网格化专题活动一方面扩大了网格化社会治理的知晓率，为网格员和群众提供了一次面对面、心贴心的交流机会；另一方面向社会展示了岚山镇网格员队伍“愿为、敢为、善为”的形象。

岚山镇专刊

（上接1版）健全排查整治责任体系，扎实开展起底式排查，紧盯厂中厂、粉尘涉爆等重点领域、重点环节、重点部位，严格落实闭环整改措施，对排查出的隐患紧盯不放、一抓到底，对已整改的加强“回头看”。抓好全领域专项整治。危化品方面，持续加强化工企业智慧化监管平台建设，压实重大危险源包保责任制；工贸方面，做好遇湿易发生化学反应的产品安全管理，持续开展“厂中厂”集中整治，加强有限空间作业监管；城镇燃气方面，深化燃气安全专项整治，加强“黑气”“黑站”联合打击；道路交通方面，加强对事故多发地段、危险路段的治理和汛期道路交通的疏导、监管，持续深化道路交通事故预防“减量控大”工作；既有建筑方面，严格室内装饰装修监管，持续开展自建房和既有建筑安全专项整治；消防安全方面，严查人员密集场所安全隐患，加大电动自行车违规停放充电等突出隐患整治；涉水安全方面，扎实开展暑期学生防溺水安全宣传和专项督导；文旅安全方面，做好景区客流监控，完善应急预案，加强高风险游乐项目安全监管，扎实开展旅游民宿专项整治。

会议要求，要主动靠前、齐抓共管，层层拧紧责任链条。安全责任要再压实。各板块要建强基层安全生产和消防综合监管机构，推动人员力量向公共安全治理倾斜。各部门要严格落实年度安全生产和消防重点工作清单，对交叉领域和新兴业态主动靠前一步，督促企业负责人履行法定七项职责和“五带头”要求，严格落实全员安全生产责任制。应急处置要再强化。各单位要严格落实领导带班和关键岗位24小时值班制度、信息报送机制，加强应急救援。督查督导要再严格。敢于动真碰硬，确保隐患见底、措施到底、整治彻底。坚持执法和服务并重，精准开“药方”，帮助企业解决安全难题。

会议还部署了汛期安全工作。各部门、各板块要将高度戒备状态贯穿“七下八上”全过程，以工作的确定性应对汛情的不确定性。密切关注天气变化，加强部门信息共享、会商研判和实时调度。聚焦地下空间、重点部位、交通基础设施，细化落实巡查排查、防水排水等各项措施，紧盯重点行业领域，逐一摸底排查。严格落实领导分片和工程巡查责任，不断完善应急预案，前置物资力量，有力有效应对各类突发事件。

与礼仪牵手

和文明同行

